

**1970年5月8日：「Si
Deus nobiscum,
quis contra nos?
(若是天主偕同我
们，谁能反对我们
呢？)」**

天主让圣施礼华以一种非常亲
密和个人的方式去分享祂圣子
的十字架。

2023年7月29日

圣施礼华的一生可以说是一场无声的浩劫。天主让他以一种非常亲密和个人的方式去分享祂圣子的十字架。他坦白说：「我现时已经七十岁了，尽管我遭受了所有的痛打，但我认为这一切都是为了净化我自己，因为我是——一个坏蛋。」

他的一生其实是一个不断的净化，从童年开始，他经历三个妹妹的离世，以及家庭经济困难带来的艰辛。然后，在修院期间和作为神父的这些年里，他面对着无数的困难：屈辱、严重的挫折、迫害和其他各种苦难。他能以这样平静和喜悦的心情去承受这么多的困难，真是令人惊叹。毫无疑问，他的超性能量是来自他思考神性父子之情。爱完全战胜了苦难，因为——正如他向他的灵性孩子们解释的那样——即使对我们来说似乎是坏的东西，也是天主为了我们的益处而赐给我们的。他说：「不要忘记，如果上主给我们一些愉快的东西，这是因为祂爱我们，而如果祂给我们一些

痛苦的东西，那是看看我们是否爱祂。」

1970年5月8日，即是祂前往墨西哥朝圣的前一周，也是梵蒂冈第二次大公会议隆重开幕的八年后，祂写信给祂的灵性孩子们，请求他们为教会和主业团祈祷，不要间歇或迟缓。创办人在祂的灵魂深处清楚地听到了上主的声音。祂听到的是：「Si Deus nobiscum, quis contra nos?（若是天主偕同我们，谁能反对我们呢？）」（罗8:31）这番话语给他带来了平安和神圣力量的保障，因为天主的手臂是无敌的。祂是不会打败仗的，也不会不去帮助祂的孩子们的。

从墨西哥回来后，圣施礼华在意大利北部度过了几个星期，去作一些休息和工作。1970年8月6日早上，蔡浩伟神父像往常一样去辅圣施礼华的弥撒，他发现他在祭台前，全神贯注地祈祷。在他的灵魂里回荡着一些安慰的话，天主让他明白了对教会和主业

团的持续祈祷是多么令祂喜悦，祂是多么专注地聆听着。

这些简短的话语是恩宠的触动，使他的灵魂变得坚强，并支持他不断地与沮丧作斗争。它们是由神圣艺术家绘划的简单笔触，以激起创办人的英勇回应——而它们是做到了的。到了这个时候，圣施礼华已经有了足够的经验，能够识别出标志着天主话语那明显的「标记」。在他的具体案例中，他描述了这些话语的独特之处在于：它们是「简短、具体、没有被耳闻——没有被寻求而发生的。」

(取自Andres Vazquez de Prada,《主业团的创办人》，第三卷，世上神圣的道路。)

Via Appia Antica by Kevin Martin Jose on Unsplash

pdf | document generated
automatically from [https://opusdei.org/
zhs/article/1970Nian-5Yue-8Ri-si-deus-
nobiscum-quis-contra-nos-Ruo-Shi-
Tian-Zhu-Xie-Tong-Wo-Men-Shui-
Neng-Fan-Dui-Wo-Men-Ni/](https://opusdei.org/zhs/article/1970Nian-5Yue-8Ri-si-deus-nobiscum-quis-contra-nos-Ruo-Shi-Tian-Zhu-Xie-Tong-Wo-Men-Shui-Neng-Fan-Dui-Wo-Men-Ni/) (2026年2月
9日)